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Løsning øving 2 
 
 
Oppgave 1 
 

a) Nært:       Langt unna: 
 

     
  

 
 
 

b) Nært:       Langt unna: 
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Oppgave 2

a) Nært:       Langt unna: 
 

    
 
 

b) Nært:       Langt unna: 
 

    

 
Legg merke til at både staven og skiva kan tilnærmet betraktes som punktladninger når vi er tilstrekkelig 
langt unna. 
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Oppgave 3 
 

 
 
 
Når sidene i trekanten er kjent, bestemmes cosinus til vinklene ved 
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De ulike kraftkomponentene blir dermed (med Ke = 1 / 4πε 0): 
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Retningen på totalkraften F er bestemt av 
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Oppgave 4 

 
 

a) Elektrisk felt fra lengdeelement dx : 
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der A=λ/4πε  0. Det gir komponentene 
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med fortegnsvalg som i oppgaven, dvs θ < 0 når x > 0. Vi har følgende sammenhenger: 
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Integrasjon gir dermed: 
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(der altså θ1 < 0 og θ2 > 0). 
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b) Langs midtnormalen har en: 
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Følgelig finnes langs midtnormalen: 
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c) I stavens forlengelse i avstand x0 finner en 
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og tilsvarende 
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Videre er så, ved rekkeutvikling  ( (R/x0 )2 → 0 ): 
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 Resultatet Ey=0 er vel lett å innse ved direkte betraktning. Videre, og som nevnt i oppgaveteksten, 
 kan Ex enkelt bestemmes ved direkte integrasjon: 
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 (når origo legges i høyre ende av staven). 


